



钱江报系 QJNG
钱江报系有限公司

订奶热线 82715029

报料热线 83738111

订报热线 82720619

版式设计:张晓霞
责任编辑:张晓霞

1

北干街道: 市民大课堂 培育文明有礼北干人

萧山区北干街道地处区政府所在地,既是萧山政治、文化、金融中心,也是萧山社会文明的前哨和窗口,为了大力弘扬萧山精神和G20服务精神,积极培育文明有礼北干人,为北干经济和社会各项事业发展注入灵魂与动力,唱响打造现代化国际城区的主旋律,今年以来,北干街道利用“市民大课堂”开展了一系列市民素质提升培训活动,分别为学礼仪、学公德、学家训、学规范、学政治、学保健六个主题。现在,让我们一起走进北干“市民大课堂”吧!

王晨晨

●北干市民大课堂: 今年将推出百余场讲座

3月15日晚,北干街道市民大课堂邀请区教师进修学校丁吾钢作《传承优良家风家教,经营孩子幸福未来》的讲座。

讲座从好的家风、家教,成就孩子未来的典型进行展开,强调中华传统文化所重视的优良美德,为弘扬家风文化、培育和践行社会主义核心价值观提供了正能量。

今年北干街道开展的市民素质提升系列培训以“北干市民大课堂”为主阵地,由街道精神文明建设委员会牵头,萧山社区学院北干分院(北干成校)具体组织培训实施,根据计划,将在街道、村(社区)等单位的市民学校中开展100多堂不同需求不同特点的讲座,以订单式选课的形式下,有组织有计划地进行。

●施家桥社区: 开展全面剿灭劣V类水专题讲座

近日,北干街道结合“市民素质提升年”活动,在施家桥社区开展了题为《全面剿灭劣V类水》专题讲座。

此次讲座邀请了杭州市委党校萧山分校党委书记、常务副校长、研究员斯国新为社区居民授课,斯老师结合当前政府工作重点开展讲解,引经据典,内容生动丰富,语言活泼。

培训结束后,大家纷纷表示,护卫水资源人人有责,自己要从文明有礼做起,共建美丽家园。

●银河社区: 开展消防安全讲座和文明礼仪讲座



近日,北干街道银河社区专门邀请萧山区消防大队杨警官为辖区内的出租房房东和物业人员召开了出租房消防安全知识讲座,以进一步提高出租房房东和物业的消防安全意识。

讲座围绕出租房隐患和物业巡防注意点展开,从我们身边的真实案例讲起,提醒房东必须承担起相应的责任,不要存有依赖心理,消防安全必须自己亲力亲为,配齐消防安全四件套。

讲座之后,杨警官还从法律角度回答了房东们提出的一些疑问。房东们表示平常消防培训也听过不少,不过这次的消防培训更针对他们作为房东的社会角色,更实用,更接地气。

●金风社区: 开展直面儿童意外伤害应对讲座

近日,北干街道金风社区特邀浙江萧山医院副主任医师王道良,为居民开设儿童意外伤害防范与处理专题讲座。

王医师深入浅出地讲述了造成婴幼儿事故发生的原因、地点及预防措施,并就居民重点关心的几个实际案例进行现场演示,确保事故发生后儿童能第一时间得到最适当的处理,将伤害降到最低。

讲座现场座无虚席,社区居民在认真听讲的同时,更是积极参与互动,踊跃提问,受益匪浅。

●金泰苑社区: 开展创造幸福生活讲座

近日,北干市民大讲堂“文明有礼北干人”素质提升培训之创造幸福生活在金泰苑社区开讲,由北干成校陆小锄老师主讲。

“幸福的家庭都是相似的,不幸的家庭却各有各的不幸。”陆老师以列夫·托尔斯泰的名言开篇,结合自身生活经历,畅谈对于幸福生活的理解与感悟。陆老师还提到,想要获得幸福需要尽早与负能量的人分道扬镳,按



财力生活,不可过度消费,把握当下,不要患得患失,注重身体健康。

幸福,不幸福,关键取决于每个人对人生的态度。人生要有追求,但不可强求,这就是人生幸福快乐的关键所在。

●星都社区: 开展树立好家风 践行“两学一做”好党员讲座

近日,北干街道星都社区党课再设市民大讲堂,由区教师进修学校丁吾钢老师主讲“家训、家教与家风”,在党员群众中引起热烈反响。

丁老师引经据典,融入社会上热点事例,深入浅出地阐述了家训的作用、家教的意义和家风的传承,深层次地诠释文化的内涵,恰如其分为当前一些家长解困释疑,指明当前部分家庭文化所偏离的就是根的教育和心灵的教育。强调良好的家训、家教对形成良好的家风和社会风尚的时代紧迫感和重要性。

据统计,北干街道市民大课堂启动以来,已开设培训、讲座20期,参与人数达到1000人次。下阶段,街道将继续以市民大课堂为载体,不断创新方式方法,争取将培训工程推向深入,重点培养市民诚实、敬业的工作作风和文明、健康的生活方式,从而提升市民综合素质。